



为老百姓留住“鸟语花香”

——西安区扎实推进农村人居环境整治工作记事

张洪伟 龙海洋



村民们在前屋后空地栽植花草,将以前的垃圾堆积点打造成小花园。 本报记者 刘鹰 摄

改善农村人居环境,是实施乡村振兴战略的一场硬仗。良好的人居环境是最普惠的民生福祉,是老百姓最能直观感受到的深刻变化。西安区立足区情实际,以建设美丽宜居乡村为目标,做到早部署、早行动、早见效,以时不我待的紧迫感和迎难而上的责任感,坚决打赢农村人居环境整治攻坚战。

“三个到位”强化落实。西安区按照工作部署到位、责任落实到位、保障提供到位“三个到位”总体要求,召开全区农村人居环境整治工作会议,对农村人居环境整治工作进行重点安排,做到统一思想抓共识、突出目标抓落实、统筹协调抓保障,切实增强全区广大党员干部干事创业的责任感和使命感。成立农村人居环境整治工作领导小组,切实构建起上下贯通、协调有力的工作体系。制定出台《西安区农村人居环境整治工作方案》及《西安区农村人居环境整治工作包保领导

和部门(单位)任务清单》,对“三个会战”“五项硬任务”等目标原则和整治标准进行了明确细化,对相关领导和部门的包保任务及责任分工进行逐级分解,在全区抽调7

人充实到市区镇农居办。同时,面向社会公开招聘生态环境协管员20人,进一步充实农村人居环境整治工作力量,优先保障农村人居环境整治工作。

突出重点,精准发力。西安区坚持在目标引领上下功夫,制定实施《西安区关于推进“美丽家园”建设的实施方案》,明确分类推进及年度工作目标,确保完成总体目标任务。坚持规划先行,突出重点、分类施策,做到抓布局不能“乱”、抓融合不能“散”、抓执行不能“放”。委托专业规划设计研究院对全区村庄进行规划设计,对北出口入城湿地及周边村进行整体规划。以推进垃圾、厕所、治污水、治违建、治陋习为重点,着力解决农村人居环境整治不深不透问题。积极落实全区农村1600户改厕任务,采取“专业化保洁+自办保洁”工作模式,对18个村实行城乡环卫一体化保洁,5个村实行自办保洁。在龙头水库水源地周边设立界碑20个、公示牌35个,拦网6600米。全年计划维修“畅返不畅”公路和建设“四

好农村路”24.805公里,拟改造危桥4座。截至目前,已拆除柴草垛939个,玉米栈163个,累计清理村屯垃圾和畜禽粪便2480吨,拆除垃圾池79个,旱厕83个,假大棚189个,违建6110平方米。开展春季植树造林活动3次,建立义务植树基地3个,累计植树1.32万株、26.4公里,栽花15.7万株、36.5公里。结合“美丽家园”建设活动,粉刷墙体35个,制作悬挂条幅标语165条,印制发放宣传单5000余份。

统筹推进,严格督查。坚持政府主导与群众主体、区直部门协调联动,健全牵头部门抓总统筹、职能部门履职尽责的工作机制,确保层层有人抓、事事有人管。制定并执行定期检查督导、及时跟踪考核制度,制定下发《关于开展农村人居环境整治工作专项督查的通知》,组织两办督查室、区纪委党风室、区人居办联合督查组,采取书面调度和实地检查相结合的方式对“五大攻坚战”和“五大行动”责任部门及镇村工作开展情况进行明察暗访,对工作不力、敷衍塞责的单位及人员严肃追究责任。

团结奋进的西安区人坚信,在打赢农村人居环境整治这场战役中,全区上下将持续发力、久久为功,让西安区形成良好的生态、生产、生活环境,让群众的幸福感和获得感大幅提升,逐步探索出一条绿色引领、生态优先、融合共生的美丽乡村振兴发展新路径。



孙弘调研指导脱贫攻坚工作并巡查东辽河及仙人河治理情况

本报讯(记者 赵强 王彦雨)6月17日,市长孙弘深入东辽河辽源镇、渭津镇及东辽河高丽寨桥段等地,调研指导脱贫攻坚并巡查东辽河及仙人河治理情况。副市长康忠贵、徐晖陪同调研。

在辽源市渭津镇,孙弘先后深入天和村、福胜村,详细了解各村产业扶贫开展、困难群众脱贫等情况。她指出,乡(镇)党委政府要建立完善长效管护机制,注重整治效果,确保河道通畅、河水清澈;在公平村就业“扶贫车间”,孙弘认真听取企业负责人介绍产品销售、经济效益及吸纳贫困户就业等情况,要求乡(镇)和村干部要科学谋划好脱贫攻坚思路和举措,确保贫困户真正脱贫致富。随后,孙弘来到中科院英武村西瓜苗圃实验田及辽源镇梓树涵养林示范基地,与当地村民和项目负责人深入交谈,详细了解育种技术、栽种方

式、生产经营等情况,强调要聚焦聚力产业兴旺、农民增收,加快培育农业新业态、新模式、新动能,推进现代农业产业建设与发展。

在辽源市渭津镇,孙弘先后深入天和村、福胜村,详细了解各村产业扶贫开展、困难群众脱贫等情况。她指出,乡(镇)党委政府要建立完善长效管护机制,注重整治效果,确保河道通畅、河水清澈;在公平村就业“扶贫车间”,孙弘认真听取企业负责人介绍产品销售、经济效益及吸纳贫困户就业等情况,要求乡(镇)和村干部要科学谋划好脱贫攻坚思路和举措,确保贫困户真正脱贫致富。随后,孙弘来到中科院英武村西瓜苗圃实验田及辽源镇梓树涵养林示范基地,与当地村民和项目负责人深入交谈,详细了解育种技术、栽种方

式、生产经营等情况,强调要聚焦聚力产业兴旺、农民增收,加快培育农业新业态、新模式、新动能,推进现代农业产业建设与发展。

式、生产经营等情况,强调要聚焦聚力产业兴旺、农民增收,加快培育农业新业态、新模式、新动能,推进现代农业产业建设与发展。

在辽源市渭津镇,孙弘先后深入天和村、福胜村,详细了解各村产业扶贫开展、困难群众脱贫等情况。她指出,乡(镇)党委政府要建立完善长效管护机制,注重整治效果,确保河道通畅、河水清澈;在公平村就业“扶贫车间”,孙弘认真听取企业负责人介绍产品销售、经济效益及吸纳贫困户就业等情况,要求乡(镇)和村干部要科学谋划好脱贫攻坚思路和举措,确保贫困户真正脱贫致富。随后,孙弘来到中科院英武村西瓜苗圃实验田及辽源镇梓树涵养林示范基地,与当地村民和项目负责人深入交谈,详细了解育种技术、栽种方

加强组织领导 确保教育质量

——论学习贯彻习近平总书记“不忘初心、牢记使命”主题教育工作会议重要讲话

《人民日报》评论员

开展任何一项工作,首先看态度,关键看行动,最终看效果。

“各地区各部门各单位要结合实际,创造性开展工作,把学习教育、调查研究、检视问题、整改落实贯穿主题教育全过程,努力取得最好成效。”在“不忘初心、牢记使命”主题教育工作会议上,习近平总书记对落实重点措施,加强组织领导提出了明确要求,强调力戒形式主义、官僚主义,要注重实际效果,解决实质问题。习近平总书记的重要讲话,为提高主题教育指明了重要路径,为确保这次主题教育取得扎扎实实成效提供了重要方法。

这次主题教育不划阶段、不分环节,不是降低标准,而是提出更高要求,要把学习教育、调查研究、检视问题、整改落实贯穿主题教育全过程。在学习教育上,就要强化理论武装,深入开展革命传统教育、形势政策教育、先进典型教育和警示教育,聚焦解决思想根源问题,自觉对表对标,增强学习教育针对性、实效性、感染力。在调查研究上,就要教育引导广大党员干部了解民情、掌握实情,搞清楚问题是什么、症结在哪

里,拿出破解难题的实招、硬招。在检视问题上,就要教育党员干部以刀刃向内的自我革命精神,广泛听取意见,认真检视反思,把问题找实,把根源挖深,明确努力方向和改进措施,切实把问题解决好。在整改落实上,就要把“改”字贯穿始终,立查立改,即知即改,能够当下改的,明确时限和要求,按期整改到位;一时解决不了的,要盯住不放,通过不断深化认识,增强自觉,明确阶段目标,持续整改。各地区各部门各单位要有针对性地列出需要整治的突出问题,进行集中治理。专项整治情况要以适当方式向党员干部群众进行通报,对专项整治中发现的违纪违法问题,要严肃处理。

这次主题教育,时间紧、任务重,要求高,要增强责任感和紧迫感,加强组织领导,强化督促指导,在提高主题教育质量上下功夫。这次主题教育在中央政治局常委会领导下开展。各级党委(党组)要把主体责任扛起来,主要领导同志要担负起第一责任人责任。党委(党组)成员要认真履行“一岗双责”,对分管领域加强督促。领导机关和领导干部要先学一步、学深一点,先改起来、

改实一点,同时要担负好领导指导责任,抓好所属单位党组织的主题教育。各级党委(党组)要加强督促指导。中央指导组要进行巡回指导,加强对各地区各部门各单位开展主题教育的督促指导。省市区党委和行业系统主管部门党组(党委)要派出巡回指导组。要宣传正面典型,宣传党员干部身边可信可学的先进人物,推广一批可复制可普及的好经验。要深刻剖析反面典型,以案释法纪,促整改,发挥警示作用。各地区各部门各单位要坚持围绕中心、服务大局,把开展主题教育同完成改革发展稳定各项任务结合起来,同做好稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险、保稳定各项工作结合起来,同党中央部署正在做的事结合起来,使党员干部焕发出来的热情转化为攻坚克难、干事创业的实际成果。

今年是新中国成立70周年。70年波澜壮阔,70年春华秋实,共产党人初心不改、使命不变。加强组织领导,力戒形式主义、官僚主义,让这次主题教育取得最好成效,我们就能凝聚70年再出发的磅礴力量。(转自《人民日报》)

辽源大米在绍兴被抢购一空

本报讯 为进一步加强吉林与浙江对口合作关系,扩大吉林大米在浙江市场品牌影响力和市场占有率,吉林省粮食和物资储备局于5月20日开始,在浙江开展2019吉林大米浙江文化宣传月系列活动。活动期间,辽源市发改委(粮食和物资储备局)和绍兴市发改委(粮食和物资储备局)在绍兴市柯桥区玉兰花园开展了吉林辽源大米进社区

宣传推介活动。据了解,粮食产销合作,是吉浙两省对口合作中的重要内容。作为宣传月系列活动的一项重要内容,吉林省11个地市(含2个省管县)与浙江省11个对口地市对接,分别开展吉林大米区域品牌宣传月活动。5月26日9时,东丰县清龙米业有限公司、东辽县景辉家庭农场有限公司及东

丰县供销社联合社负责人在绍兴市进行了企业产品推介,还进行了文艺表演、幸运抽奖、有奖问答、现场品尝等互动环节,推介现场气氛火爆,当日展示的辽源大米被绍兴市民抢购一空。此次吉林大米浙江文化宣传月(辽源——绍兴站)活动的成功举办,将推动辽源和绍兴两地粮食合作更上一层楼。(被撰)

为丰收奠基

——我省春耕生产工作综述

《吉林日报》记者 张力军

查各类种子品种400余个,开展检测种子样品4345份,清理虚假宣传单等1335份,查处案件48起,目前结案8起,没收违法所得及收缴罚款45.83万元,没收涉案种子1.78万公斤、假农药142件共2吨。

全力抗旱保春播。去冬今春,我省降水明显偏少,中西部地区土壤墒情严重。据省墒情监测中心监测,5月中旬受旱最严重时全省土壤缺墒面积达到2429万亩。为应对春旱影响,全省上下积极落实抗旱措施。全面开展春耕机耕需要;160万套机具在春耕前全部完成检修,为抢抓农时、完成春播做好了全面准备。最值得一提的是农资打假。农业、畜牧部门联合开展农资打假专项行动,突出重点品种、重点时段和重点区域,有效整治制售假劣农资产品的行为,进一步净化了农资市场。据了解,全省先后共出动执法人员9800余人次,出动执法车辆1500余辆次,检查企业门店1.29万余个,整顿市场1600余个,入户倒查2900余户,检

织,克服困难,有效保障了春耕生产顺利开展。今年,全省各地着重强化要素保障,春耕生产有条不紊推进。

在资金方面,春耕前74.6亿元农业支持保护补贴兑现到户,各地积极引导农民尽快销售粮食变现,保证了春耕生产的资金需求。

在农资方面,今年农作物种子质优量足,价格平稳。化肥价格有涨有跌,但货源充足。农药、农膜整体平稳。农机购置补贴工作稳步推进,满足农民春耕生产购机需要;160万套机具在春耕前全部完成检修,为抢抓农时、完成春播做好了全面准备。最值得一提的是农资打假。农业、畜牧部门联合开展农资打假专项行动,突出重点品种、重点时段和重点区域,有效整治制售假劣农资产品的行为,进一步净化了农资市场。据了解,全省先后共出动执法人员9800余人次,出动执法车辆1500余辆次,检查企业门店1.29万余个,整顿市场1600余个,入户倒查2900余户,检

查各类种子品种400余个,开展检测种子样品4345份,清理虚假宣传单等1335份,查处案件48起,目前结案8起,没收违法所得及收缴罚款45.83万元,没收涉案种子1.78万公斤、假农药142件共2吨。

全力抗旱保春播。去冬今春,我省降水明显偏少,中西部地区土壤墒情严重。据省墒情监测中心监测,5月中旬受旱最严重时全省土壤缺墒面积达到2429万亩。为应对春旱影响,全省上下积极落实抗旱措施。全面开展春耕机耕需要;160万套机具在春耕前全部完成检修,为抢抓农时、完成春播做好了全面准备。最值得一提的是农资打假。农业、畜牧部门联合开展农资打假专项行动,突出重点品种、重点时段和重点区域,有效整治制售假劣农资产品的行为,进一步净化了农资市场。据了解,全省先后共出动执法人员9800余人次,出动执法车辆1500余辆次,检查企业门店1.29万余个,整顿市场1600余个,入户倒查2900余户,检

产量奠定了基础。着力推进绿色高质高效技术落实。围绕绿色、高质、高效三大目标,全省积极统筹中央和省级资金开展先进技术模式示范推广工作。重点落实1000万亩秸秆覆盖还田保护性耕作任务、70万亩稻渔综合种养试点任务、1460万亩机械深松整地作业任务,积极开展测土配方施肥,实现测土配方施肥主要粮食作物全覆盖,落实水稻绿色防控、生物防治水稻二化螟和水稻信息素诱控等绿色防控和统防统治技术示范推广面积300万亩以上。围绕农业绿色发展,对全省农民和农技人员开展有针对性的培训,提升农民农业生产技术水平和生产经营能力。去冬今春,全省共举办培训班1.39万期,培训经营主体、大户、基层技术人员及农民114.4万人。

在省委、省政府的正确领导下,全省上下积极应对春旱影响,抗旱保苗取得了较好成绩,为实现全年粮食丰收奠定了基础。但后期粮食生产仍存在较大不确定性,因此,全省各地必须继续加强农作物田间管理,做好防汛抗旱工作,强化病虫害监测与防控,加强技术指导和服务,立足抗灾夺丰收。(转自《吉林日报》)

扫黑除恶 全民参与 重要线索 予以奖励

全省扫黑除恶举报电话:

0431-12389,0431-82097123

市公安局:110,3282363

市委组织部:3313266

举报地址:长春市工农大路605号吉林省公安厅扫黑办

网络举报:QQ号:3596352193

来信来访:市扫黑办重要线索举报中心(辽源市辽河大街3295号 市交警支队六楼市扫黑办)

电子邮箱:3596352193@qq.com

市公安局扫黑办重要线索举报中心(辽源市人民大街4456号 市公安局有组织犯罪侦查支队)

二维码

电话举报:市扫黑办:3280039

